[IpakTuxym 5

Huxkona BeJjios

[Iera neneba

1 3agamm

1.

Hexka je p npoct Opoj u Heka je IF,, Konaqno nosbe ca p enemenara. Heka

jeF 5 CKYTI CBUX HMU30Ba OCTaTaKa MO MOJYIY P.

a)

Heka je a € F) nedunncan ca aniq1 = (p—1) - a, u b € F) nedunucan
ca b, = n?, rie cy cse omnepanuje gedpurncane no Moayay p. OxpeanTu
a+bb—a,(p—1)-a.

Hammcarn Hu3 a kao 30up jBa HHU3a U3 F§ pa3jm4uTa 0J1 HyJla HHU3a.
JlokazaTu Ja ce CBaKW HU3 W3 F§ MOKe HAIMCATU Kao 30up Ba HU3a
pasuvnTa OJ HyJa HU3a, 11a CIEIjaJHO 1 b.

[TocmaTpamMo dpuKcHe HU30BE S1, Sa, ..., S € IFE. OpenTn MakcuMaJIaH
6poj HI30Ba KOJU €& MOI'Y 3aIlucaTh y OOJUKY €181 + « - - + €, S) 3a HEKe
ciy...,c; € Fp. JlokazaTu j1a yBeK 1OCTOJU HU3 Yy F§ KOJU HHUje OBOI
obiiKa, HesaBucHo ox k € N ut 51, 59, ..., 55, € FJ).

. Hexa je p mpoct 6poj. Heka je S ckyn cBux npecinukasama f : F, — F,

Hexa je fi € S medumncano ca fi(x) =1 3a cBako = € F,. Oapeauru
npec/mKaBarmbe ¢; € Sy 3aBUCHOCTH OJ p TakBy Ja je fi1 + g1 Hyja
dynxmmja (maxne gy = —f1). Onpeurn 2- fi w (p—1) - fi.

Heka je 0 € S nepmyranuja. [la st je tama u —o nepmyranuja? la m
je 3a cBako c € [, npecimkaBame c - 0 nepmyranuja? la i je cBaku
ejieMeHT u3 S 30Up Heke J[Be IepMyTaliuje 3a 0o Koju mnpoct 6poj p?



c)

Hedurnmunmo 3a 0 < i < p—1 npecimkaBame e; € S cae;(x) = 1 ako je
x =1, a e (r) =0y cynpornom. JlokazaTu na 3a CBAKO IIPECINKABAHE
f € S nocroje ¢y, ...,cp—1 € F, TaxBu naje f =co-ep+---+cp1-€p_1.

. Heka je p npoct 6poj u neka je [F, Konauno mosse ca p ejemMeHarTa.

: 4
Ilocmarpajmo F, oqHoCHO CKyn cBUX 4YeTBOPKA u3 [F). Hedunncaru
cabuparbe U MHOXKeHbe cKajapoM us [F), na IE‘; U JIOKa3aTHu Jia Ce OBAKO
J1001ja CTPYKTypa BEKTOPCKOI' IIPoCTOpa HaJl F,.

Heka je p = 7. Oupeuru ciegnehe sekrope: (—1)-(1,1,1,1), (1,2,3,4)+
(6,5,6,5),3-(1,5,2,6) —2-(5,6,1,0). [IpencraBuru cBaKu BEKTOP U3
F, mpexo (1,0,0,0),(0,1,0,0), (0,0,1,0), (0,0,0, 1).

ITocmatrpajmo cBe nomHoMe ca KoedulmjenTuMa u3 F), cTereHa HajBu-
me 3, y osuanu P3. ledunucaru oujexiujy 1 : Py — IF?, TaKBYy Jla 3a
CBaKa JBa CKaJjapa ci, ¢z € ), n cBaka nBa nommuoma P, () € Ps Baxkn

T(Clp + CQQ) = 01T<P) + CQT(Q)



